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Addendum 1: February 24, 2026 

          Request for Proposal (RFP) Virginia Avenue Mural 

Unless explicitly noted herein, all requirements will remain as originally prepared. Any 

variations or claims of equality or superiority must be demonstrated, proven and 

evaluated to the satisfaction of ABI. Acknowledge review and receipt of this addendum 

with your submittal. 

To access all information related to this project and this addendum: 

https://atlantabeltlineart.slideroom.com/#/permalink/program/88127 

Question and Responses: 

Question 1: Why is the current mural at the VA Ave bridge underpass being painted 
over when it was just repainted in 2024? 
Response 1: The most recent mural at the Virginia Avenue Bridge was commissioned by 
the Beltline in 2020 and installed in 2021 by Alex Brewer (HENSE). While there have been 
efforts to maintain and retouch areas of the original mural in recent years, this call is an 
opportunity for an artist to create new artwork at this site. 

Question 2: How flexible is the installation timeline of April/May 2026?  
Response 2: The installation timeline is flexible; however the intent of this project is for an 
artist to develop a final design immediately after the contracting phase has concluded and 
coordinate the installation of this design with installation completed by May. 

Question 3: Is there currently an anti-graffiti coating on the mural? 
Response 3: There has been no recent application of anti-graffiti coating on the existing 
mural. 

Question 4: Is an anti-graffiti or clear UV coating required to be put on the mural by the 
artist? 
Response 4: It is strongly recommended that a non-sacrificial anti-graffiti coating be 
applied to the work and be reflected in the artists' overall project plan and project budget. 

Question 5: Will the wall be cleaned and pressure-washed by ABI prior to artist 
installation? 
Response 5: All wall-prep is the responsibility of the commissioned artist team. The 
Atlanta Beltline will provide assistance to coordinate and support these activities. 

https://atlantabeltlineart.slideroom.com/#/permalink/program/88127


   
 

  2 
 

 

Question 6: Will the Beltline path be closed during installation, or is the artist required 
to work on a partially open and populated path? 
Response 6: The Atlanta Beltline Art team will work closely to coordinate all necessary trail 
closures and detours to ensure the safety of the artist team and Trail users. The extent of 
Trail closures and detours will be determined by the Atlanta Beltline’s Asset Management 
Team. 

Question 7: Should the newly commissioned mural be vandalized or tagged following 
completion, will the awarded artist be held responsible for maintenance?  
Response 7: Any tagging will be addressed by Atlanta Beltline Art staff and team of 
conservators. In the event of reported vandalism, the awarded artist will be notified 
immediately.   


